

ПОНЕДЕЛЬНИК
4 СЕНТЯБРЯ 1939 г.
№ 124 (1121)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва О ратификации советско-германского договора о ненападении

Сообщение тов. Молотова на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 августа 1939 г.

Товарищи! Со временем Третьей Сессии Верховного Совета международное положение не изменилось к лучшему. Наоборот, оно стало еще более напряженным.

Принимавшиеся со стороны отдельных правительств шаги к устранению этой напряженности показали свою явную недостаточность. Они оказались безрезультатными. Это относится к Европе. Не произошло изменений в лучшую сторону и в Восточной Азии. Япония, как и прежде, занимает своими войсками дальнюю часть территории Китая, не отказываясь также от враждебных актов в отношении СССР. И здесь положение изменилось в сторону дальнейшего обострения обстановки.

В этой обстановке громадное положительное значение имеет заключение договора о ненападении между СССР и Германией, устраняющего угрозу войны между Германией и Советским Союзом. Чтобы полностью определить значение этого договора, мне придется предварительно остановиться на тех переговорах, которые в последние месяцы велись в Москве с представителями Англии и Франции.

Вы знаете, что англо-франко-советские переговоры о заключении пакта взаимопомощи против агрессии в Европе начались еще в апреле месяце. Правда, первые предложения английского правительства были, как известно, совершенно неприемлемы. Они игнорировали основные предпосылки таких переговоров — игнорировали принцип взаимности и равных обязательств. Несмотря на это, советское правительство не отказалось от переговоров и, в свою очередь, выдвинуло свои предложения. Мы считались с тем, что правительствам Англии и Франции трудно было круто поворачивать курс своей политики от недружелюбного отношения к Советскому Союзу, как это было еще совсем недавно, к с Англией и Францией?

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 сентября, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков созывается торжественный пленум горкома ВЛКСМ, посвященный XXV годовщине Международного юношеского дня.

Секретарям комитетов ВЛКСМ пригласительные билеты на организацию получить в горкоме ВЛКСМ. Горком ВЛКСМ.

серьезным переговорам с СССР на условиях равных обязательств. Однако последующие переговоры не оправдали себя.

Англо-франко-советские переговоры продолжались в течение 4 месяцев. Они помогли выяснить ряд вопросов. Они, вместе с тем, показали представителям Англии и Франции, что в международных делах с Советским Союзом нужно серьезно считаться. Но эти переговоры натолкнулись на непреодолимые препятствия. Дело, разумеется, не в отдельных "формулировках" и не в тех или иных пунктах проекта договора (пакта). Нет, дело заключалось в более существенных вещах.

Заключение пакта взаимопомощи против агрессии имело смысл только в том случае, если бы Англия, Франция и Советский Союз договорились об определенных военных мерах против нападения агрессора. Поэтому в течение определенного срока в Москве происходили не только политические, но и военные переговоры с представителями английской и французской армий. Однако из военных переговоров ничего не вышло. Эти переговоры натолкнулись на то, что Польша, которую должны были совместно гарантировать Англия, Франция и СССР, отказалась от военной помощи со стороны Советского Союза. Преодолеть эти возражения Польши так и не удалось. Больше того, переговоры показали, что Англия и не стремится преодолеть эти возражения Польши, а, наоборот, поддерживает их. Понятно, что при такой позиции польского правительства и его главного союзника к делу оказания военной помощи со стороны Советского Союза на случай агрессии англо-франко-советские переговоры не могли дать хороших результатов. После этого нам стало ясно, что англо-франко-советские переговоры обречены на провал.

Что показали переговоры с Англией и Францией?

Англо-франко-советские переговоры показали, что позиция Англии и Франции пронизана насквозь вопиющими противоречиями.

Судите сами. С одной стороны, Англия и Франция требовали от СССР военной помощи против агрессии для Польши. СССР, как известно, был готов пойти этому навстречу при условии получения соответствующей помощи для себя от Англии и Франции. С другой стороны, тоже Англия и Франция тут же выпускали на сцену Польшу, которая решительно отказывалась от военной помощи со стороны СССР. Попробуйте-ка при этих условиях договориться о взаимопомощи, когда помощь со стороны СССР заранее об'является ненужной и навязанной.

Далее. С одной стороны, Англия и Франция гарантировали Советскому Союзу военную помощь против агрессии в обмен на соответствующую помощь со стороны СССР. С другой стороны, они обставляли свою помощь такими оговорками насчет косвенной агрессии, которые могли превратить эту помощь в фикцию и давали им формально юридическое основание увиливнуть от оказания помощи и поставить СССР в состояние изоляции перед лицом агрессора. Попробуйте-ка отличить подобный "пакт взаимопомощи" от пакта более или менее замаскированного надувательства. (Весьма оживление в зале).

Дальше. С одной стороны, Англия и Франция подчеркивали важность и серьезность переговоров о пакте взаимопомощи, требуя от СССР серьезнейшего отношения к этому делу и быстрейшего разрешения вопросов, связанных с пактом. С другой стороны, они сами проявляли крайнюю медлительность и совершенно несерьезное отношение к переговорам, поручая это дело второстепенным лицам, не облеченные достаточными полномочиями. Достаточно сказать, что военные миссии Англии и Франции прибыли в Москву без определенных полномочий и без права подписания какой-либо военной конвенции. (Оживление в зале). Больше того, военная миссия Англии прибыла в Москву

вообще без всякого манда-та (общий смех) и лишь по требованию нашей военной миссии она уже перед самым перерывом переговоров представила свои письменные полномочия. Но и это были полномочия только самого неопределенного характера, то есть неполновесные полномочия. Попробуйте-ка отличить подобное несерьезное отношение к переговорам со стороны Англии и Франции от легкомысленной игры в переговоры, рассчитанной на дискредитацию дела переговоров.

Таковы внутренние противоречия позиции Англии и Франции в переговорах с СССР, приведшие к срыву переговоров.

Где же корень этих противоречий в позиции Англии и Франции?

В немногих словах дело заключается в следующем. С одной стороны, английское и французское правительства боятся агрессии и ввиду этого хотели бы иметь пакт взаимопомощи с Советским Союзом, поскольку это усиливает их самих, поскольку это усиливает Англию и Францию. Но, с другой стороны, английское и французское правительства имеют опасения, что заключение серьезного пакта взаимопомощи с СССР может усилить нашу страну, может усилить Советский Союз, что, оказывается, не отвечает их позиции. Приходится признать, что эти опасения у них взяли верх над другими соображениями. Только в этой связи и можно понять позицию Польши, действующей по указаниям Англии и Франции.

Переходу к советско-германскому договору о ненападении.

Решение о заключении договора о ненападении между СССР и Германией было принято после того, как военные переговоры с Францией и Англией зашли в тупик в силу указанных непреодолимых различий. Поскольку эти переговоры показали, что на заключение пакта взаимопомощи нет основания рассчитывать, мы не могли не поставить перед собою вопроса о других возможностях обеспечить мир и устранить угрозу войны между Германией и СССР. Ещё

ли правительства Англии

1. Проводить и впредь политику мира и укрепления деловых связей со всеми странами;

2. Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны,

(Продолжение на 2 стр.)

Ликвидация остатков японо-манчжурских войск в приграничной полосе МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын Гол между монголо-советскими и японо-манчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп. Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении налетов японской авиации, монголо-советской авиацией был сбит за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла 7 самолетов.

17 августа японо-манчжурские войска, накопив новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу реки Халхын Гол, в 6 километрах восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных геоподступающих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска отбили все атаки японо-манчжурских войск и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа монголо-советские войска, во взаимодействии с монголо-советской авиацией, перешли в наступление по всей линии к востоку от реки Халхын Гол. В течение 21—28 августа японо-манчжурские войска, окруженные с обоих флангов монголо-советскими войсками, понеся большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжур снова перейти в наступление были отбиты монголо-советскими войсками. В ночь с один самолет. (ТАСС).

Патриоты нашей родины

Призыв в Красную Армию является радостным праздником в нашей стране. С горячей любовью и лаской провожает народ своих сынов.

Грузчик шахты № 5 Антонов Михаил Фролович, провожая своего сына Сергея, заявил:

"Я выполняю норму на 200 процентов и этих темпов в своей работе не слам. Даю тебе отцовский на-каз — выполняя все приказания командиров, зорко охраняй границы Советского Союза, бей японских са-мураев без промаха, если они попытаются напасть на нашу страну".

Сергей, радостный и бодрый, с большим вниманием прислушивался к каждому

28 на 29 августа остатки японо-манчжурских войск были ликвидированы на территории МНР и монголо-советские войска проочно закрепились на рубеже вдоль государственной границы МНР.

На сторону монголо-советских войск добровольно перешло 294 манчжура с оружием, во главе с офицерами 14 пехотного полка первой смешанной бригады манчжурских войск.

При ликвидации японо-манчжурских частей советско-монгольскими частями захвачено: орудий 155-миллиметровых — 5, 150-миллиметровых — 7, 105-миллиметровых — 12, 122-миллиметровых — 3, 75-миллиметровых — 50, 37-миллиметровых — 67, всего 144 орудия; станковых пулеметов — 67; ручных пулеметов — 98; минометов — 36; винтовок — 9 тысяч; снарядов разных калибров — 12 тысяч; танков — 8; бронемашин — 8; тракторов — 14; машин грузовых — 68; машин легковых — 19.

Японская авиация, стремясь оказать помощь атакованным наземным войскам, бросалась в бой крупными соединениями. В ряде воздушных боев, происходивших с 20 по 27 августа, монголо-советской авиацией сбито 164 японских самолета, из них истребителей 123, бомбардировщиков 36 и 5 многоместных штабных самолетов. Монголо-советская авиа-ция потеряла при этом 16 самолетов.

Кроме того, 28 августа монголо-советской авиацией сбито 11 японских самолетов, монголо-советская авиа-ция потеряла не имела. 29 августа сбито 8 японских самолетов, монголо-советская авиа-ция потеряла 1 самолет и 30 ав-густа сбит 21 японский самолет, монголо-советская авиа-ция потеряла при этом один самолет. (ТАСС).

Отдел капитальных работ треста "Кагановичуголь" знает, что строительство этих двух об'ектов срывается, однако мер никаких не принимает и этим самым не выполняет приказ наркома о строительстве шахты.

Строительство бункеров и сейчас не закончено, нет лиственичных брусьев, не представ-лен проект наклонной эстакады и здания грохота.

Комитет капитальных работ треста "Кагановичуголь" знает, что строительство этих двух об'ектов срывается, однако мер никаких не принимает и этим самым не выполняет приказ наркома о строительстве шахты.

Темилович.

Срываются график работ

Рабочие стройконтакторы треста "Кагановичуголь" на слете стахановцев-строителей взяли обязательство закончить строительство афонинского клуба угольщиков к 20 октября с. г.

Первые дни работы на кирпичной кладке показали, что свое обязательство строители выполняют, но бывший прораб Тарасов и десятник Докучаев вместо правильной организации труда занялись пьянкой, в результате график строительства клуба сорван на 10 дней.

Сейчас можно вести заготовку всех строительных деталей и досок для полов. Однако отдел снабжения треста лесоматериалами строительство не обеспечивает. Настилать полы и производить другие столярные работы приходится из сырого материала, что резко снижает качество работы.

Немаловажным участком работы является монтаж электроосвещения, который можно было бы начать, но электромеханические мастерские к работе не приступают из-за отсутствия электроматериалов и оборудования.

Далее, одним из важнейших пусковых об'ектов является шахта № 6, которая по приказу наркома должна быть закончена к 1 сентября с. г. Строительство бункеров и сейчас не закончено, нет лиственичных брусьев, не представ-лен проект наклонной эстакады и здания грохота.

Отдел капитальных работ треста "Кагановичуголь" знает, что строительство этих двух об'ектов срывается, однако мер никаких не принимает и этим самым не выполняет приказ наркома о строительстве шахты.

ПЛАН

демонстрации трудящейся молодежи города Киселевска, посвященной XXV Международному юношескому дню 6 сентября 1939 г.

улице на площадь городского сада. Ответственный за организацию тов. Пашенко.

9. Рабочие и служащие машзавода и учащиеся школы 4-й собираются у клуба машзавода и движутся на площадь городского сада. Ответственный за организацию тов. Мирспольский.

10. Коллектив шахты 1-2 и школы 2-я и 11-я собираются у клуба шахты 1-2 и направляются на площадь городского сада. Ответственный за организацию тов. Кутин и директора школ.

11. Коллектив шахты Капиталной, школы 5-я, 9-я, 10-я и 12-я собираются на площадь городского сада. Ответственные за организацию директора школ, по шахте — тов. Медведев.

Все остальные организации присоединяются к коллективам предприятий и организаций по месту жительства.

Все промысловые артели присоединяются самостоятельно на площадь городского сада. За организацию сбора отвечают председатели артелей.

Демонстрация начинается в 12 часов дня.

Порядок движения колонн в время демонстрации с площади на центральной трибуне следующий:

Головную колонну составляют школьники. За ними следуют коллективы шахт 3, 5, 4-10 и 1-2, затем маш завод, железнодорожники, коллективы треста, ЭМО, транспортного, коммунального отделов и другие. За ними следуют горсовет, горком ВКП(б), горком ВЛКСМ, медики и работники торговых организаций.

До начала демонстрации движение по Интернациональной улице прекращается.

Ответственным руководителем демонстрации назначен тов. Чикаев. После демонстрации на стадионе проводится митинг. После митинга массовая сдача норм на ГТО, БГТО и художественное выступление школьников.

Городская комиссия по проведению XXV Международного юношеского дня.

Врио редактора И. С. Тишкин.

Киселевская райзаготконторы „РОСГЛАВМОЛОКО“

через свои сливные, сепараторные и приемные пункты, Сергеевский, Карабумышский молочные заводы и Киселевский гормолзавод ПОКУПАЕТ ЦЕЛЬНОЕ МОЛОКО в неограниченном количестве.

Колхозы, колхозники, рабочие, служащие и единоличники, имеющие коров! Продавайте все свои излишки молока государству!

Заготовляемое молоко системой „Росглазмолоко“ идет на выработку высококачественных диетических молочных продуктов, на обеспечение больниц, детских учреждений и диетпитание рабочих вредных цехов промышленности.

УСЛОВИЯ ЗАКУПКИ СЛЕДУЮЩИЕ:

1. Молоко покупается свежее, незагрязненное, хорошего качества по цене 55 копеек за литр при базисной жирности 4,4 процента.

2. Колхозы, продавшие от каждой коровы сверх сдачи по обязательным поставкам в госзакуп сверх 150 литров, получают премию-надбавку 10% к сдачной цене за каждый литр, сданный сверх 150 литров, и 20% за каждый литр, сданный сверх 200 литров от каждой коровы.

3. Для подкормки молочных коров сдачни-кам молока в госзакуп отпускается жмых по ценам, установленным правительством, против фактического количества сданного молока, из следующего расчета: в третьем квартале — 200 граммов жмыха и в четвертом квартале — 300 граммов на литр молока.

4. Расчет с колхозами, колхозниками, рабочими, служащими и единоличниками производится подкадно или, по желанию сдатчика, наличными деньгами в момент сдачи молока.

Управляющий райзаготконторой „Росглазмолоко“ РУСИНОВ.